РОССИЙСКАЯ  ФЕДЕРАЦИЯ

ОРЛОВСКАЯ   ОБЛАСТЬ

 АДМИНИСТРАЦИЯ ДМИТРОВСКОГО РАЙОНА

303240, г.Дмитровск, ул.Советская, 84-а                                                                 Телефон: 2-13-52

«  08  »  ноября   2012г. №  2141   

на  №        от              201      г.
                                                                                  Для официального сайта           
          Администрация Дмитровского района Орловской области в соответствии с письмом Департамента экономики Орловской области от 06.11.2012г. № 1199/06 сообщает:

  В 2012 году объявлен IV ежегодный  Конкурс Ассоциации молодых предпринимателей России «Лучший молодой предприниматель 2012 года». Общероссийская четвертая ежегодная премия АМПР «Лучший молодой предприниматель года» проводится в целях поддержки и стимулирования деятельности субъектов молодежного предпринимательства и инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации, а также формирования благоприятного общественного мнения о предпринимательской деятельности, привлечение внимания представителей крупного и среднего бизнеса, потенциальных инвесторов, широкой общественности к возможностям и проблемам малого, молодежного бизнеса.

   Орловская региональная общественная организация «Ассоциация молодых предпринимателей», являясь официальным представителем Общероссийской организации, проводит региональный этап конкурса  «Лучший молодой предприниматель 2012 года», который будет проходить с 06.11.2012 года до 30.11.2012 года.

   Региональный тур IV-го ежегодного  Конкурса Ассоциации молодых предпринимателей России «Лучший молодой предприниматель 2012 года» проводится при поддержке Орловского областного Совета народных депутатов, Департамента экономики Орловской области, Департамента образования, молодежной политики и спорта Орловской области.

   С материалами о проведении конкурса можно ознакомиться на сайте: www.msb57.ru (публикация от 06.11.2012г.).

Глава администрации                                                              А.Н.Максимкин                                     

С.И.Родичева
тел. 2-12-43
