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Информация о результатах совместного контрольного мероприятия
«Проверка формирования и исполнения местного бюджета, эффективности использования имущества Соломинского сельского поселения 
Дмитровского района Орловской области» 

[bookmark: _Hlk145927392]В соответствии планом работы контрольно-счетной палаты Дмитровского района и с пунктом 2.1.11 Плана деятельности Контрольно-счетной палаты Орловской области на 2023 год проведено совместное контрольное мероприятие «Проверка формирования и исполнения местного бюджета, эффективности использования имущества Соломинского сельского поселения Дмитровского района Орловской области».
Объектом контрольного мероприятия являлась администрация Соломинского сельского поселения Дмитровского района Орловской области. Цель контрольного мероприятия: оценка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям годовой бюджетной отчетности администрации Соломинского сельского поселения Дмитровского района Орловской области; проверка эффективного и целевого использования бюджетных средств, муниципальной собственности и земельных ресурсов за 2021 – 2022 годы.
В Перечень муниципальных образований Орловской области, в бюджетах которых доля дотаций из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и (или) налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений в размере, не превышающем расчетного объема дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности (части расчетного объема дотации), замененной дополнительными нормативами отчислений, в объеме доходов местного бюджета, за исключением субвенций и иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с соглашениями, заключенными муниципальным районом и поселениями в течение двух из трех последних отчетных финансовых лет превышала 50 процентов, утвержденный приказом Департамента финансов Орловской области от 09.07.2021 № 534, включено в том числе Соломинское сельское поселение Дмитровского района Орловской области (далее – Соломинское сельское поселение, сельское поселение).
Доходы Соломинского сельского поселения за 2021 год исполнены на сумму 2 639,2 тыс. рублей, за 2022 год – 2 835,8 тыс. рублей с темпом роста к 2021 году 107,4 %.
Бюджет муниципального образования Соломинское сельское поселение является зависимым от объемов безвозмездных поступлений (дотаций), удельный вес которых в 2021 году составил 57,0 %, в 2022 году – 49,5 % от объема собственных доходов сельского бюджета.
Расходы Соломинского сельского поселения составили: в 2021 году на сумму 2 627,6 тыс. рублей, в 2022 году – 2 925,1 тыс. рублей. Расходная часть бюджета сельского поселения исполнена в 2021 году на 98,5 %, в 2022 году – на 99,5 %.
В ходе проверки законности и эффективности использования бюджетных средств администрацией Соломинского сельского поселения в 2021 – 2022 годах установлено следующее.
По результатам анализа заключенных в 2021 – 2022 годах договоров на выполнение дорожных работ установлены случаи нарушения администрацией Соломинского сельского поселения сроков оплаты выполненных работ от 7 до 40 календарных дней. 
В сфере организации учета муниципальной собственности установлено, что администрацией Соломинского сельского поселения учет муниципального имущества и имущества казны осуществлялся с нарушением Порядка ведения реестра муниципальной собственности, утвержденного решением Соломинского сельского Совета народных депутатов от 27.12.2016 № 17/1-СС, Порядка организации бюджетного учета имущества казны администрации Соломинского сельского поселения, утвержденного постановлением администрации Соломинского сельского поселения от 27.12.2019 № 27.
