Выплаты участникам СВО – налогообложение у работодателей и иных юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
1. В части страховых взносов:
Разовые и ежемесячные выплаты, а также суммы материальной помощи в случае ранения, безвозмездно производимые работодателем в период приостановки трудовых договоров своим работникам, призванным на военную службу по мобилизации в ВС РФ для участия в специальной военной операции, на основании пп. 18 п. 1 ст. 422 НК РФ обложению страховыми взносами не подлежат.
2. [bookmark: _GoBack]Что касается НДФЛ, согласно п. 93 ст. 217 НК РФ не подлежат налогообложению доходы в виде денежных средств и (или) иного имущества, безвозмездно полученных лицами, призванными на военную службу по мобилизации в ВС РФ или проходящими военную службу по контракту в соответствии с п. 7 ст. 38 Федерального закона от 28.03.1998 N 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе" либо заключившими контракт о пребывании в добровольческом формировании (о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на ВС РФ), и (или) налогоплательщиками, являющимися членами семей указанных лиц, при условии, что такие доходы связаны с прохождением военной службы по мобилизации данных лиц и (или) с заключенными ими контрактами.
Документами, подтверждающими выплаты могут быть: приказ о выплатах,  копия контракта военнослужащего, трудовой договор с ним (при наличии), коллективное соглашение и другие. 
3. Налог на прибыль (УСН).
Выплаты работникам и членам их семей учитываются при исчислении базы по налогу на прибыль организаций. Внесены изменения в статью 265 Налогового кодекса Российской Федерации, на основании которых расходы в виде безвозмездной передачи денежных средств и (или) иного имущества физическим лицам, призванным на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации или проходящим военную службу по контракту, заключенному в соответствии с пунктом 7 статьи 38 Федерального закона от 28.03.1998 N 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе", либо по контракту о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, и (или) членам их семей, при условии, что указанные расходы связаны с мобилизацией и (или) прохождением военной службы, относятся к внереализационным расходам, учитываемым в целях налогообложения прибыли организаций.

4. НДС  (пп.40п.2 ст.149 НК РФ)
Безвозмездная передача  имущества ( в том числе денежные средства)отнесена к необлагаемым операциям. Поэтому не требуется начислять НДС со стоимости передаваемого имущества. Такую передачу следует отразить в разделе 7  налоговой декларации, при этом входной НДС к вычету не принимается.
Налоговым кодексом не установлен конкретный перечень документов, подтверждающих безвозмездную передачу  денежных средств и имущества физическим лицам.
Согласно пункту 1 статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" каждый факт хозяйственной жизни подлежит оформлению первичными учетными документами.
В связи с этим документами, подтверждающими правомерность применения освобождения от НДС, а также учета в составе расходов при исчислении налоговой базы по налогу на прибыль организаций расходов, могут быть любые документы, подтверждающие безвозмездную передачу имущества указанным физическим лицам и соответствующие требованиям действующего законодательства (акт –приема передачи, товарная накладная о передаче на сторону и другие документы).
Обратите внимание! Положения пп. 18 п. 1 ст. 422 НК РФ распространяются на правоотношения, возникшие с 01.01.2022, нормы пп. 19.12 п. 1 ст. 265 НК РФ применяются в отношении расходов, понесенных с 01.01.2022, п. 93 ст. 217 НК РФ - в отношении доходов, полученных с 01.01.2022.



