Рекомендации, по которым  можно выявить террористов и их преступные намерения по подготовке терактов:

Обращайте внимание на припаркованные в местах массового скопления людей транспортные средства, оставленные вещи (сумки, пакеты коробки), предметы мелкой бытовой техники (мобильные телефоны, фотоаппараты, радиоприёмники), находящиеся долгое время без присмотра. При их обнаружении не предпринимайте самостоятельных действий, незамедлительно сообщайте в ОМВД России по Дмитровскому району по телефону.
Сообщайте в полицию о появлении в вашем доме незнакомых граждан, соседей с неизвестным родом занятий и источниками доходов; о лицах, высказывающих экстремистские взгляды: призывы к нарушению общественного порядка, подрыву конституционного строя, угрозы в адрес органов власти и правопорядка.

Своевременно информируйте жилищно-коммунальные службы об открытых чердаках, подвальных и других подсобных помещений с целью недопущения проникновения в них посторонних лиц.

При обнаружении боеприпасов, взрывных устройств и незнакомых предметов немедленно сообщите о них в полицию и другие службы.
Будьте внимательны, постарайтесь запомнить приметы подозрительных людей, отличительные черты их лиц, одежду, имена, клички, возможные шрамы и татуировки, особенности речи и манеры поведения и т.д.

Не пытайтесь их останавливать сами – Вы можете стать первой жертвой.

Будьте особенно бдительными и остерегайтесь людей, одетых явно не по сезону; если вы видите летом человека, одетого в плащ или толстую куртку – будьте внимательны – под такой одеждой террористы чаще всего прячут бомбы; лучше всего держаться от него подальше и обратить на него внимание сотрудников правоохранительных органов.

Остерегайтесь людей с большими сумками и чемоданами, особенно, если они находятся в месте, не подходящем для такой поклажи.

Старайтесь удалиться на максимальное расстояние от тех, кто ведёт себя неадекватно, нервозно, испугано, оглядываясь, проверяя что-то в одежде или в багаже.

Если вы не можете удалиться от подозрительного человека, следите за мимикой его лица, специалисты утверждают, что преступник, готовящийся к теракту, обычно выглядит чрезвычайно сосредоточено, губы плотно сжаты, либо медленно двигаются, как, будто читая молитву.

Ни в коем случае не поднимайте забытые вещи: сумки, мобильные телефоны, кошельки; не принимайте от незнакомых лиц никаких подарков, не берите вещей с просьбой передать другому человеку.

В случае возникновения чрезвычайной ситуации сохраняйте спокойствие, не поддавайтесь панике!

Рекомендации мерах предосторожности, если вы обнаружили подозрительный  предмет:
Если  Вы  обнаружили  забытую  или  бесхозную  вещь (сумку, пакет, сверток и т.д.)  в  общественном  транспорте,  опросите  людей,  находящихся  рядом.  Постарайтесь  установить,  чья  она  или  кто  мог  её  оставить.  Если  хозяин  не  установлен,  немедленно  сообщите  о  находке  водителю.

Если  Вы  обнаружили  подозрительный  предмет  в  служебном  помещении,  немедленно  сообщите  о  находке  своему  руководству  и в  милицию.

Разъясните  детям  и  родственникам,  что  любой  предмет,  найденный  бесхозным  на  улице,  может  представлять  опасность.  Внешняя  привлекательность  предмета  может  скрывать  его  настоящее  назначение.

Не  трогайте,  не  вскрывайте  и  не  передвигайте  находку.  Отойдите  от  неё  как  можно  дальше.  Предупредите  других  об  опасности  голосом  и  жестами.

Постарайтесь  запомнить  внешние  признаки  опасного  предмета,  зафиксируйте  время  его  обнаружения.

Помните:  Вы  являетесь  важным  свидетелем.  Задержитесь  до  прибытия  специалистов,  сообщите  им  об  обстоятельствах  обнаружения  подозрительного  предмета.

Рекомендации о мерах предосторожности, если Вы оказались в заложниках у террористов:
К сожалению никто, не защищён от ситуации, когда мы можем оказаться в заложниках у террористов. Но всё, же есть несколько правил, следуя которым можно избежать ошибок и сохранить свою жизнь.

Когда появились признаки угрозы захвата заложников, постарайтесь немедленно покинуть опасную зону или спрятаться. Спрятавшись, дождитесь ухода террористов и при возможности покиньте убежище и удалитесь.

Если скрыться от преступников не удалось, и вы оказались в заложниках, постарайтесь соблюдать спокойствие и не показывать своего страха, Не оказывайте террористам сопротивления, не пытайтесь вступить с ними в беседу, не стремитесь разжалобить их или отговорить от выполнения намеченного плана. Выполняйте их требования и не реагируйте на их действия в отношении других заложников. Не следует высказывать своё возмущение. Не нарушайте установленных террористами правил, чтобы не спровоцировать ухудшения условий вашего содержания. Не следует пробовать связаться с родными или правоохранительными органами. Это может быть воспринято как неповиновение. При захвате заложников следует помнить, что только в сам момент захвата есть реальная возможность скрыться с места происшествия. Если этого сделать не удалось, настройтесь психологически, что моментально вас не освободят, но это непременно произойдёт.

Если началась операция по вашему освобождению (Штурм) необходимо упасть на пол и закрыть голову руками, старайтесь при этом занять позицию подальше от окон и дверных проёмов. Держитесь подальше от террористов, потому, что в ходе операции по ним могут стрелять снайперы. Также возможны подрывы стен, дверей окон, возгорания и задымления, поэтому необходимо определить для себя места возможного укрытия от поражающих элементов, заранее снять с себя всю синтетическую одежду, так как она увеличивает вероятность получения ожогов. Целесообразно также снять ремни, ремешки от сумочек и спрятать их в карманы – эти предметы в случае необходимости можно использовать как кровоостанавливающие средство.

Не следует брать в руки оружие, чтобы Вас не перепутали с террористами. Если рядом с Вами или непосредственно на Вас установлено взрывное устройство, по возможности, голосом или движением руки дайте понять сотрудникам спецслужб, которые могут приблизиться к Вам в ходе спецоперации. Фиксируйте в памяти все события, которые сопровождают захват. Эта информация будет очень важна для правоохранительных органов.

Рекомендации о мерах предосторожности от террористических проявлениях на транспорте:
Одним из наиболее вероятных объектов террористических посягательств является общественный транспорт. 

Можно выделить ряд рекомендаций, актуальных для антитеррористической  безопасности пассажиров на общественном транспорте:

- обращайте внимание на всех подозрительных лиц и на подозрительные предметы, находящиеся в салоне транспортного средства; при их обнаружении сообщите водителю;

- запомните, где находятся экстренные выходы, огнетушитель;

- размещаясь в салоне транспортного средства, помните, что наиболее безопасное место пассажира – лицом в сторону направления движения;

- не засыпайте, если окружающие пассажиры вызывают у Вас недоверие;

- одевайтесь нейтрально, неброско, избегайте военных цветов одежды и формы, большого количества украшений;

- не разговаривайте на политические темы, не читайте порнографических, политических или религиозных публикаций, чтобы не стать мишенью для террористов;

- помните, что употребление алкоголя делает Вас более уязвимыми;

- документы, бумажник держите в надёжном месте, особенное внимание уделяйте своим вещам на промежуточных остановках;

- в случае захвата транспортного средства выполняйте все указания террористов, не смотрите им прямо в глаза;

- не пытайтесь оказать сопротивление террористам, даже если вы уверены в успехе, в салоне может находиться сообщник, который может подорвать взрывное устройство;

- если вы чувствуете, что штурм неизбежен, старайтесь держаться подальше от окон, чтобы не мешать снайперам, стрелять по террористам, при штурме главное лечь на пол и не шевелиться до завершения операции;

- ни в коем случае не подбирайте оружие, брошенное террористами, так как группа захвата может принять Вас за одного их них;

- если произошёл взрыв или пожар, закройте рот и нос платком и ложитесь на пол салона, что бы не задохнуться;

- если с вами ребёнок, необходимо постараться быть всё время с ним рядом, устроить его как можно более удобно и безопасно;

- не следует повышать голос, делать резкое движение, каким либо иным способом привлекать к себе внимание;

- прежде чем передвинуться или раскрыть сумку, необходимо спрашивать разрешение;

- при наличии компрометирующих документов следует спрятать их;

- помните, что ни при каких обстоятельствах нельзя впадать в панику;

- при освобождении выходите после соответствующей команды, но как можно скорее; помогайте детям, женщинам, больным, раненым, но не теряйте времени на поиск своих вещей – салон транспортного средства может быть заминирован.

Рекомендации о меры предосторожности во время пребывания в местах массового скопления людей:
Террористы часто выбирают для атак места массового скопления людей. Помимо поражающего фактора террористического акта, люди часто гибнут и получают травмы ещё и в результате давки, возникающей вследствие давки. Поэтому необходимо помнить следующие правила поведения в местах массового скопления людей:

- наиболее безопасным является место, расположенное как можно дальше от середины толпы, трибун, мусорных контейнеров, ящиков, оставленных пакетов и сумок, стеклянных витрин, заборов и оград;

- в случае возникновения паники необходимо обязательно снять с себя галстук, шарф;

- при давке надо освободить руки от предметов, согнуть их в локтях, застегнуть одежду на все пуговки, защитить грудную клетку руками;

- следует всеми силами удержаться на ногах, избегать мест наибольшего скопления и давления – сужений, выступов и т.п.;

- в случае падения необходимо свернуться клубком на боку, резко подтянуть ноги и постараться подняться по ходу движения толпы;

Не стоит привлекать к себе внимание громкими репликами и выкрикиванием лозунгов, приближаться к агрессивно настроенным лицам, вмешиваться в происходящие стычки:

Нельзя вливаться в толпу сбоку, нагибаться, поднимать с пола оброненные предметы, хвататься за деревья, столбы, ограду, поднимать руки над головой (сдавят грудную клетку) или опускать их вниз (при сжатии толпы руки не удастся поднять). При первой возможности следует постараться покинуть толпу.

Об этих правилах нужно помнить всегда. Нам всем приходится ездить на общественном транспорте, бывать в местах массового скопления людей (на совещаниях, гипермаркетах и т.д.)

