Сводная информация 
о проведении финансово – экономической экспертизы проектов  решений сельских Советов народных депутатов Дмитровского района Орловской области «О бюджете сельского поселения Дмитровского района Орловской области на 2022 год  и на плановый период 2023 и 2024 годов» (1-е чтение)


По результатам рассмотрения представленных документов и материалов, необходимых для подготовки заключения о соответствии (несоответствии) требованиям бюджетного законодательства Российской Федерации проекта бюджета сельских поселений на очередной финансовый год и плановый период выявлены следующие типичные нарушения:
1. В нарушение пункта 3 статьи 184.1 Бюджетного кодекса решением о бюджете поселений не утверждены:
общий объем бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение публичных нормативных обязательств;
объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов и (или) предоставляемых другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации в очередном финансовом году и плановом периоде;
общий объем условно утверждаемых (утвержденных) расходов на очередной финансовый год и плановый период.  

2. В нарушение пункта 3 статьи 81 Бюджетного кодекса решением о бюджете поселения не установлен размер резервного фонда местной администрации.

3. Не представлен прогноз основных характеристик бюджета (доходы, расходы, дефицит).
Контрольно–счетной палатой Дмитровского района сделан вывод, что  порядок подготовки проекта бюджета, общие требования к структуре и содержанию проекта решения о бюджете, установленные статьей 184.1 Бюджетного кодекса разработчиками, соблюдены не полностью.  Выявленные нарушения устранены в рабочем порядке.

